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Antwoord van minister Agema (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 

(ontvangen 10 januari 2025) 

 

Vraag 1 

Door wie bent u destijds gebriefd?  

 

Antwoord vraag 1 

In de eerste weken na mijn aantreden heeft een aantal briefings plaatsgevonden. Zo 

heeft de Directeur-Generaal van de AIVD de leden van het nieuwe kabinet in een 

themasessie gebriefd over informatiebeveiliging. Ook heeft de NCTV een oefening 

georganiseerd over de nationale crisisstructuur. 

 

Vraag 2 

Wanneer vond deze briefing plaats? 

 

Antwoord vraag 2 

Op 9 juli vond de themasessie informatiebeveiliging plaats, gegeven door de 

Directeur-Generaal van de AIVD voor ministers en staatssecretarissen.  

Op 16 juli vond een themasessie internationaal plaats, gegeven door collega’s van 

het ministerie van Buitenlandse Zaken en het ministerie van Defensie voor ministers 

en staatssecretarissen. 

Op 16 juli werd de oefening nationale crisisstructuur gehouden, begeleid door het 

hoofd van het Nationaal Crisiscentrum (NCC) voor de minister president, de 

vicepremiers, de minister van Buitenlandse Zaken, de minister van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties, de minister van Justitie en Veiligheid en de minister van 

Defensie.  

 

Vraag 3 

Waar vond deze briefing plaats? 

 

Antwoord vraag 3 

Bij het ministerie van Algemene Zaken. 

 

Vraag 4 

Wie nam het initiatief voor deze briefing? 

 

Antwoord vraag 4 

Het ministerie van Algemene Zaken. 

 

Vraag 5 



 

 

Wie waren bij deze briefing aanwezig? 

 

Antwoord vraag 5 

Alle nieuwe kabinetsleden waren hiervoor uitgenodigd. Het merendeel van hen was 

aanwezig.  

 

Vraag 6 

Is er een transcript van deze briefing? Zo ja, kan de Kamer het transcript ontvangen? 

Antwoord vraag 6 

Nee. 

 

Vraag 7 

Zijn er presentaties gegeven en/of notulen gemaakt tijdens deze briefing? Zo ja, kan 

de Kamer deze presentaties/notulen ontvangen? 

 

Antwoord vraag 7 

De gegeven presentaties kunnen vanwege de rubricering niet worden gedeeld. 

Vraag 8 

Is deze briefing, voor zover u weet, wellicht ook gegeven in andere NAVO-landen? 

 

Antwoord vraag 8 

Nee. 

 

Vraag 9 

Tijdens de plenaire vergadering van 24 oktober 2024 sprak u een paar keer over 

“NAVO-verplichtingen”, kunt u  deze “NAVO-verplichtingen” nader toelichten? Wat 

behelzen deze “verplichtingen” voor deze minister (dus met betrekking tot de 

volksgezondheid, bijvoorbeeld “pandemische paraatheid”) specifiek? Kan de Kamer 

documentatie ontvangen waarin deze (specifieke) “NAVO-verplichtingen” terug te 

vinden zijn? 

 

Antwoord vraag 9 

Volgens artikel 3 van het NAVO-verdrag is weerbaarheid van de maatschappij een 

nationale verantwoordelijkheid en een collectief belang. Tijdens de NAVO Top in juli 

2023 heeft Nederland zich gecommitteerd aan de NAVO-brede Resilience 

Objectives´s (RO)’s, terug te vinden in de Vilnius Summit Communiqué.1 Deze 

betreffen een specificering van de eerder door de NAVO benoemde 7 baseline 

requirements die een basisniveau weergeven op zeven civiele paraatheidsgebieden: 

continuïteit van overheid, energievoorziening, grootschalige opvang van personen, 

levensbehoeften, opvang van gewonden, (tele)communicatie en transport. Er is 

 
1 NATO - Official text: Vilnius Summit Communiqué issued by NATO Heads of State and 
Government (2023), 11-Jul.-2023 – paragraaf 61.   
Voor specifiekere informatie over de RO’s en baseline requirements wil ik u verwijzen naar 
de volgende webpagina van de NAVO: 
https://www.nato.int/cps/en/natohq/topics_132722.htm 



 

 

gecommitteerd aan het ontwikkelen van nationale doelen en het komen tot 

implementatieplannen.  

Vraag 10 

Zijn deze “NAVO-verplichtingen” juridisch bindend? Zo ja, kan de Kamer het verdrag 

ontvangen waarin Nederland deze verplichting is aangegaan? Zo nee, waarom 

spreekt u dan over “verplichtingen”? 

 

Antwoord vraag 10 

De toezeggingen op de NAVO Resilience Objectives zijn niet juridisch bindend, wel 

heeft de Minister President deze namens het Nederlandse kabinet ondertekend om 

onze betrokkenheid vast te leggen.2 Elk land heeft de vrijheid om te bepalen  

welke middelen en strategieën zij wil inzetten. Er is wel een sterke politieke en 

strategische verwachting onder NAVO-bondgenoten dat landen solidair zijn en 

gezamenlijk reageren om de veiligheid van de alliantie te waarborgen.  

 

Vraag 11 

Tot slot spreekt u in dit verband over een “inventarisatie” die “wordt gedaan onder 

regie van de NCTV”, wanneer is deze inventarisatie naar verwachting gereed? Kan de 

Kamer deze inventarisatie ontvangen? 

 

Antwoord vraag 11 

In het Regeerprogramma is de kabinetsbrede inzet op het versterken van de 

maatschappelĳke weerbaarheid opgenomen. Het kabinetsbrede 

weerbaarheidsbeleid tegen militaire en hybride dreigingen is in de afgelopen 

maanden verder uitgewerkt onder coördinatie van de Nationaal Coördinator 

Terrorismebestrĳding en Veiligheid (NCTV) en het ministerie van Defensie. Dit is 

specifiek gericht op het verhogen van weerbaarheid tegen militaire en hybride 

dreigingen, maar het beleid is ook van toepassing in geval van andere rampen en 

crises. Het weerbaarheidsbeleid bestaat uit verschillende beleidsterreinen onder de 

verantwoordelijkheid van de desbetreffende vakdepartementen en hun 

bewindspersonen. Zo zal in dit traject ook de weerbaarheidsopgave van VWS 

worden betrokken. Uw Kamer is hier eind 2024 over geïnformeerd. 

 

Vraag 12 

Kunt u de bovenstaande vragen afzonderlijk beantwoorden? 

 

Antwoord vraag 12 

Ja. 

 

 

 
2 NATO - Official text: Vilnius Summit Communiqué issued by NATO Heads of State and 
Government (2023), 11-Jul.-2023  – paragraaf 61. 



 

 

1) Handelingen II, 2024-2025, nr. 18, Plenaire verslagen | Tweede Kamer der Staten-

Generaal 

 

 


